
 Látková koncentrace
- aby chemická reakce začala probíhat, musíme jí dodat aktivační energii a částice látky k sobě musí být vhodně natočeny
- zda chemická reakce proběhne nebo ne určuje mezní koncentrace
- látková koncentrace = počet molů rozpuštěné látky v objemu roztoku

- značka: c

- jednotka: mol / dm3

[image: image1.png]Vypoitéte koncentraci kyseliny chlorovodikové v roztoku o objemu 1 dm’, ktery
obsahuje 0,2 mol rozpusténého chlorovodiku HCL.




- výpočet: 
Příklad:
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Látková koncentrace HCl v roztoku je 0,2 mol/dm3.
Jaká je látková koncentrace 0,015 mol hydroxidu draselného ve 250 ml roztoku?

n = 0,015 mol

V = 250 ml = 0,25 l (dm3)

c = ? mol/dm3
c = n : V 


c = 0,015 : 0,25

c = 0,06 mol/dm3


(Látková koncentrace KOH v roztoku je 0,06 mol/dm3.)
Procvičování:

Kolik molů kyseliny dusičné je rozpuštěno v 10 000 ml roztoku o koncentraci 5 mol/dm3?

c = 5 mol/dm3
V = 10 000 ml = 10 dm3


n = ? mol

n = c . V 


n = 5 . 10

n = 50 mol


(Látkové množství HNO3 v roztoku je 50 mol.)

Jaký je objem fyziologického roztoku, jestliže 24 molární roztok má koncentraci 6 mol/dm3?

n = 24 mol

c = 6 mol/dm3
V = ? dm3
V = n : c 



V = 24 : 6

V = 4 dm3
(Objem fyziologického roztoku je 4 dm3.)

